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az udvarban hátul.

Kossuth Ferenc Bécsien.
Nemcsak politikai hiresztelgetés, 

hanem tiszta valóság. Ő felsége 
meghívja Kossuth Ferencet, a füg­
getlenségi és 48-as párt vezérét ma­
gához Bécsbo, hogy meghallgassa 
véleményét a helyzetről és a válság 
megoldásának lehetőségéről.

Ez gróf Andrássy Gyula kihall­
gatásának eddig ismeretessé vált 
egyeljen pozitív eredménye.

0 felsége, miután kihallgatáson 
fogadta gróf Andrássyt, tanácsko­
zott Goluchovski külügyminiszterrel 
és Pitreich közös hadügyminiszter­
rel. Úgy a felség, mint a közösmi­
niszterek előtt immáron ismeretes 
volt gr. Andrássy előadásából a füg­
getlenségi párt álláspontja. Ismere­
tesek voltak előttük azok a köve­
telések, melyeknek megvalósításától 
teszi a függetlenségi párt vezetősége 
függővé egy alakítandó kormány 
támogatását, s melyeknek visszauta­
sítása esetén, a függetlenségi párt 
elszántan áll szemben minden uj 
kormánynyal, a mi azt jelenti, hogy 
ebben az utóbbi esetben kormány­
zásra képes kormány nem is ala­
kulhat.

Ha ezek után ő felsége arra ha­
tározta cl magát, hogy Kossuth Fe­
rencet magához hívja és vélemé­
nyét meghallgassa: ez nem jelenthet 
egyebet, mint azt, hogy a felség nem

zárkózik el mereven a függetlenségi 
és 48-as párt törekvései elől. Mert 
hiszen, ha ezeket a követeléseket a 
felség bárminő okokból a maga ré­
széről eleve teljesithetetleneknek tar­
taná : nem lenne semmi értelme 
Kossuth Ferenc meghivatásának és 
kihallgatásának, ami egymagában 
véve is nagy jelentőséggel biró, 
szinte demonstrativ természetű ese­
mény.

Amikor I. Ferenc József arra 
határozza el magát, hogy meghall­
gatja a iüggetlenségi és 48-as párt 
vezérét, aki egyúttal Kossuth Lajos 
fin és leszámítva az inkompatibili­
tás elvét, mindenben Kossuth Lajos 
elveinek és törekvéseinek letétemé­
nyese és hivatott képviselője: ez 
kétségtelenül korszakos esemény.

Teljes elismerés illeti gróf And­
rássy Gyulát, hogy a bécsi Burgban 
meg tudta teremteni erre a hangu­
latot, Igaz, hogy segítségére voltak 
az események, melyek Magyaror­
szágon egy csapóssal megváltoztat­
ták a helyzetet, s a nemzeti akarat 
fönséges megnyilatkozása révén meg­
buktattak egy hitvány rendszert, 
mely iránt gróf Tisza Istvánnak 
botor, de a széles bécsi körök előtt 
szerfölött tetsző erőszakoskodása 
lobogóvá tette a gyűlöletet a ma­
gyar népi élek világában. És segít­
ségére volt gróf Andrássy Gyulá­
nak az is, hogy hamisítatlanul igaz

Terefere.
Irta: Márton Gabi.

A fiatalember kissé elébb hajolt s mé­
lyen a szemébe nézve halk, de annál jelen­
tősebb hangon kérdezte:

— És mondja — boldog ?
— Boldog? a szép asszony felkacagott 

derülten, jóízűen.
_ — Nevetségesek maguk férfiak. Isme­

retségünk után évek múlva összehoz ben­
nünket, a sors s miután konstatáljuk, hogy 
meghíztunk, megpirosodtunk, jó kedvünk 
va.n: szóval mindenképen különbek vagyunk 
mint hajdanában, megkérdezik nagyképpel, 
komolyan, hogy vájjon boldogok vagyunk-e ?

A férfi nem jött zavarba, mosolygott 
hnonian szinte egy árnyalat gunynyal s úgy 
telelt :

—* A látszat édes asszonyom semmi — 
csalód4s. Megenged, ha azt mondom, maguk 
a legnagyobb színjátszók a világon; ez kü­
lön ben meglehetősen elkoptatott szentencia. 
Vannak asszonyok, kik derült homlokkal, 
nevető ajkkal egy életragédiát hordoznak a

csipkebluzuk alatt, a szivük mélyén. S éppen 
ezért addig semmit sem tudok, mig nem 
hallom saját magától, mit érez, mi van a 
fejében, a szivében, viruló külseje alatt.

— És most nézzük — nevetett az asz- 
szony — ha azt mondom, hogy : igen, na­
gyon boldog vagyok, azt gondolja: hátha 
nem mondok igazat; ha pedig azt mondom: 
boldogtalan vagyok azt gondolja: Ahá 1 
Onagysága szánatni, esetleg vigasztalni akarja 
magát, tehát épen nem boldogtalan.

Mindaketten nevettek.
— De asszonyom, nem akarja kitalálni 

még azt is, hogy én mit fogok gondolni. 
Hiszen éppen azért kérdeztem, hogy; tud­
jam, mert gondolni igy is gondolhatnék bár­
mit. Ha én egyszer felteszem a kérdést, 
csakis olyannak teszem, a kinek a válaszá­
ban föltétlenül hiszek. A mit tehát felel, az 
nekem szent irás.

— Mondja csak — kérdezte hirtelen az 
asszony — nem hallotta az asszonyoknak 
még egy nem kevésbbé jeles tulajdonságát, 
a szenvedélyes hazudozást.

— Maga nekem még soha sem hazu­

önyöfiet far

tanácsokkal úgy rajzolhatta meg a 
felség előtt Kossuth Ferón ez egyé­
niségét, hogy annak képe okvet­
lenül imponálhatott a felségnek.

A nemzet elismeréssel adóz- 
liatik gr. Andrássy Gyulának azért, 
amit kieszközölt a királynál. Mert 
nyilvánvaló, hogy a király lelké­
ben két elfogultság erkölcsi nyűge 
lepődött szét. Az egyiké, mely azt 
hitette el vele, hogy neki a Kos­
suth névvel szemben az engesz­
telhetetlen indulat gyarló érzéseit 
kell táplálnia ; a másiké, mely el­
fordította szivét és elméjét a füg­
getlenségi és 48-as párttól.

Hogy az uralkodó e két el­
fogultságát az ő magyar tanácsosai 
évtizedek során nemcsak el nem 
oszlatták, hanem a nemzetre kár- 
hozatos rendszer s az ezzel összc- 
füződő pártpolitikai érdekek ked­
véért még istápolták is ; hogy eze­
ket^ az elfogultságokat a rendszer 
javára kihasználták : irtózatos bdn 
és politikai elvetemültség volt.

Talán régen megváltozott volna 
Magyarországon a helyzet; talán 
régen élő igazsággá vált volna az, 
amit csak a tulloyalitás kürtőit 
nálunk ólnokul : a nemzet és ki­
rálya közt feltétlenül szükséges 
igazán oly benső viszony, melyet 
a meleg szeretet és édes bizalom 
hat át; talán régen rátérhetett 
volna nemzetünk az erős és lendü-

dott — mondta a férfi mély meggyőződés 
hangján.

— Akkor sem, mikor azt susogtam a 
becses fülébe, hogy szeretem, imádom ma­
gát ? — nevetett a szép asszony.

— Akkor sem, mert abban a pillanat­
ban bizonyára úgy érezte.

— Hja, vagy úgy, édes barátom, a pil­
lanat szerint vallják ? Akkor most — már 
csak az udvariasság legenyhébb szabályai 
szerint is — ebben a pillanatban rendkívül 
boldog vagyok.

— Nem, ne sétáljon kérem, mondja, 
hogy nem akar felelni, én belenyugszom, de 
akkor azután csakugyan a gondolataim után 
ítélek I

— Azt hiszi talán, hogy van okom 
félni a sejtelmeitől ?

— Hogy mit hiszek, azt meg én nem 
fogom elárulni.

Az asszony egy kicsit elgondolkodott, 
majd igy szólt:

— Jó, hát felelek a kérdésére igazán, 
őszintén, tiszta szívből.

A fiatalember diadalmasan mosolygott ;

y legszebben tisztit
abéczy Antal
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A király fogadja Kossuthot.
Gróf Andrássy Gyulának kihallgatása 

után azok a magyar hírlapírók, a kik Bécs- 
ben voltak és a Bristol-fogadóban várták a 
Hofburgból való visszaérkezését, Andrássy- 
tól magától tudták meg:

A király több magyar politikust fog 
esetleg fogadni. De Kossuth Ferencet első­
sor hah és rqindonosotro !

Pap Zoltán orsz. képviselő, a ki szin­
tén Bécsben volt, hogy a helyzetről infor­
mációkat szerezzen, sietett erről telefon 
utján értesíteni Kossuth Ferencet.

— Most értesülök — mondta Pap Zol­
tán Kossuthnak — hogy a király meghivat 
kihallgatásra.

— Nagyon köszönöm az értesítést!' — 
volt Kossuth Ferenc válasza.

— És elmégysz ?
— Ha hazámnak szolgálatot, tehetek 

vele, hogyne mennék el! — felelt Kossuth.
Kossuth arcképe a Ringen,

Bécsben igen nagy hatást keltett az a 
hir, mely a mai estilapok utján vált köztu­
domásúvá az osztrák fővárosban, hogy a 
király audienciára kéreti Kossuth Ferencet. 
Az osztrákok is tisztában vannak ennek az 
eseménynek a nagy jelentőségével.

A bécsiek egyébként meglehetős szim­
patikusán fogadják ezt a tényt.

A Kiirnthnerringen, a Grand Hotel szom­
szédságában, egy Bécsben élő magyar em­
ber kitette egy üzlet kir$katába Kossuth Fe­
renc arcképét, alá ja ezzel a félirássál:

Franz Kossuth,
Führer der ungarischen Opposition, 
der Sohn Ludwig Kossuth's, 
wird zu Se. Majestät berufen.

Ami magyarul azt jelenti, hogy: „Kos­
suth Ferenc, a magyar ellenzék vezére, Kos­
suth Lajos fia, meghívást kap ő felsé­
géhez.“

A kirakat előtt valóságos népcsődület 
támadt az esti órákban. A bécsiek nagy 
érdeklődéssel nézték az arcképet és nagy­
ban tárgyalták a jelentőségteljes eseményt.

Egy osztrák politikus véleménye.
Lapunk levelezője az osztrák képviselő- 

házba sietett a Bristol-fogadóból, Andrássy

visszaérkezése után és elmondta a képvise­
lőknek az Andrássytól halott nagy újságot, 
hogy Kossuth Ferencnek a királyhoz való 
meghívása immár befejezett tény.

Az osztrák képviselők meg voltak lepve 
és azt mondták :

— Ha ez mégtörtónik, úgy ez azt je­
lenti, hogy a Hoffburgban teljesen meg­
változtak néhány nap óta a nézetek és uj 
felfogás uralkodik.

Az osztrák centrum egyik kiváló ve­
zető tagja pedig azt mondta levelezőnknek :

— Nagyon helyesen van, hogy igy 
történik. Kossuth Ferencet a legjelentéke­
nyebb magyar politikusok egyikének tar­
tom. Nem akarom Deák Ferenccel összeha­
sonlítani, mert hiszen az ö irányuk más 
— más, de annyi bizonyos, hogy mérték­
letesség és bölcseség tekintetében nagyon 
hasonlítanak egymáshoz.

Majd igy folytatta:
— Ennek a kihallgatásnak óriási kon­

zekvenciái lehetnek. Nem a 67-es alap az 
egyedüli formula Ausztria-Magyarország 
nagyhatalmi állásának fenntartására. -— Ha 
Kossuth Ferenc tud egy olyan formulát, 
mely más alakban bár, de lehetővé teszi 
a monarchia nagyhatalmi állásának ép­
ségben tartását, úgy — meg vagyok győ­
ződve róla — a király ezt a formuláit el 
is fogja fogadni.

Az osztrák félhivatalos hang.
A félhivatalos jellegű Wiener Allge­

meine Zeitung ma esti számában nagy ese­
ménynek nevezi Kossuth Ferenc meghívását 
és azt mondja, hogy Kossuth meg nem hí­
vása nagy hiba lett volna, mert az alkotmá­
nyosság kívánja meg, hogy a király igenis 
meghallgassa a legnagyobb magyar politi­
kai párt vezérének véleményét. Ez a meg­
hívás annak bizonyítéka, hogy a király bí­
zik Kossuth Ferenc dinasztikus érzésében. 
Úgy lehet, hogy ez az audiencia históriai 
dátum lesz.

Tissa as ellenzéken.
A tegnap esti bankett után két 

dolog bizonyossá lett:
í. Tisza István gróf tényleg az 

ellenzékre megy és pártjának túl­
nyomó része követi oda.

2. Az uj kormány megalaku­

lását és a kibontakozást ez a f$árt 
támogatni fogja.

Tehát nem kell félni.
Az Andrásay-kabinet tagjai.

Egyik forrás szerint gróf "And­
rássy Gyula a Mvétké^pTmpen 
fogja összeállítani az uj kabinet 
listáját: .nbo

Miniszterelnök: gróf AtBÖrássy 
Gyula.

Belügyminiszter: báró Bánffy. 
Dezső.

Pénzügyminiszter: ? >.
Közoktatásügyi miniszter: Wlas- 

sics Gyula.
Igazságügyminiszter: Günther 

Anted. Ns. n,
Kereskedelmi miniszter :r Kos­

suth Ferenc. j.-
Földmivelésiigy miniszter: Da­

rányi Ignác.
Honvédelmi miniszter: Pávai 

Vájná Gábor.
0 felsége körüli miniszter : gróf 

Zichy János.
Horváth miniszter : Josipovieli 

Imre.
Házelnökké gróf Apponyi Al­

bertet fogják megválasztani, az eset­
ben pedig, ha Apponyi e méltósá­
got elfogadni vonakodnék:, úgy Gul- 
ner Gyula kerül a helyére.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyetemi alapítvány. Az erdélyi? 

egyházkerület, igazgatótanácsa tegnap küldte 
be a püspökhöz utolsó 100 koronás részletét 
azon nagy alapítványnak, melyet a kerület 
régebben tett a debreceni egyetem alapja 
javára.

Tanitóképességi vizsgák. A tavaszi 
javító és pótló tanitóképességi vizsgák ha-; 
táridojét Kiss Áron püspök április 16—19-ik; 
napjaira tiizto ki.

VIDÉK.
Jég alá került jegyespár.
Csongrádi-ól jelentik: Tegnapelőtt bál 

volt Csongrádon, a legények és leányok

— Na lássa, ez a leghelyesebb.
— Rövid leszek — kezdte az asszony 

igazán, nagyon boldog lennék, ha — ma­
guk nem volnának 1

A férfi értelmetlenül nézett rá.
— Mit mond ?
— Igen, azt mondom — folytatta ren­

dületlenül a szép asszony — ha maguk 
leánykori ismerőseim, mondjuk — apró sze­
rv linóim ölömbe nem állnának szenvedő mo- 
:-olylyal. epodő szemekkel s azt nőm kér­
deznék folyton egyre, mintha összotanultak 
volna, hegy boldog vagyok-e ? Ez zseniroz, 
bosszant, szóval megzavarja a boldogságo­
mat. Elmegyünk az urammal sétálni, beszól- 
:;etünk, tcrvezgetühk, igazán nagyon boldo­
gan s egyszerre — egy fordulónál szembe 
ütközik velünk maguk közül — egy, bána­
tosan sóhajtva emeli meg a kalapját s a 
tekintete azt mondja:

— Ugyan boldog vagy o te szívtelen, 
kegyetlen leány, miután engem — el­
hagytál ?,

— És ilyenkor — lássa — vége a bi­
zalmas, kedves beszélgetésiek, vége nündeh-

nek. Nos hát nem maguk a boldogságom 
megrontói.

A férfi mosolyogva felelt:
— Elárulta magát asszonyom; tehát 

még sem boldog, hogy miért, az egész mel­
lékes, mert az igaz boldogságot nem zavar­
hatja meg semmi. Például,' ha ón egyszer 
megházasodom, szeretem a feleségemet s 
boldog vagyok vele, hiába jön elóbem akár 
ön is asszonyom, semmi hatással nem lesz 
a boldogságomra.

— Ohó, a hasonlat nem egészen találó. 
Gondolja, hogy bántana engem, ha magukat 
szép nyárspolgáriasan elhízva a feleségük 
karján látom ? Dehogy édes barátom ! Csak 
ez a borzasztó, ez az örökös szemrehányás a 
szemükben, a mozdulataikban, még a köszö­
nésükben is: Hogy hogyan tudok ón ne­
vetni, meghízni, boldog lenni, mikor maguk 
szerencsétlenek, sáppadtak, vigasztalhatatla­
nok — miattam ? . . .

Az asszony elhallgatott és hintázni 
kezdte magát a hintaszékben lustán, ké­
nyelmesen. A szemét is lehunyta s az ajka 
mosolygott, kellemesről álmodozhatott.

A férfi pedig felállt bucsuzásra.
— Tudja barátom — mondta az asz- 

szony, még mindig álmodozók — azon gon­
dolkozom most, milyen nagyon, nagyon bol­
dog leszek én egyszer, mondjuk 5—10 év 
múlva, mikor maguk mind-mind megháza­
sodnak, clszólednck erről s mi lset ten egye­
dül maradunk az urammal 1

— Igyekezni fogunk asszonyom — 
mondta a férfi gúnyos mosolylyal u — de az 
asszony nem vette észre.

Az órára nézett s felugrott, gyorsan 
köszönve a fiatal embernek:

— Isten vele, 6 óra, az uram theájáfi 
kell még készítenem, legyen jó és házasod­
jék meg minél előbb — legalább az én ked­
vemért, tette hozzá nevetve.

A férfi pedig imigyen moffBndirozott, 
míg lehaladt a lépcsőn:

Öt óv múlva eljövök s fogadom, 
hogy lesz valami oka a boldogtalanságra. 
No, mert hogy egy asszony teljesen és za­
vartalanul boldog legyen s hozzá ezt maga 
is higyje, tudja és bevallja — arra nincs 
eset!

Elismert
SE- «)«*)

legjobb magyar pezsgő
ssíbcm-

Készítik:
Partos és Surányi
„ Budapest. VÍI.Józsfka í
Kaphati minden eUíkelG kávékéban Vc'g ógísben (■ s szállód
s alegMibbjóiiir^ftietiér csemege Üzletben,
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szine-java összegyűlt a bálteremben, hogy 
kimúlássá magát. A vigadók közt volt Nagy 
Pál szép deli legény a jegyesével, Bodó 
Máriával. Széles jókedvvel vigadott a jegyes­
pár s csak a hajnalfesléskor gondolták rá 
magukat a hazamenésre. A jegyespár túl a 
Tiszán,.' réti földön lakott. Ott van a tanyája 
a vőlegény nagybátyjának is. ügy gondol­
ták,*1 hogy mielőtt hazatérnének, elmen­
nek oda.

Megindultak kettesben s a közelebbi 
ut okáért arra határozták magukat, hogy 
keresztül mennek a Tisza jegén. A révnél 
akarták megtenni ezt az utat. Megindultak 
a jégen s minden baj nélkül elértek a Tisza 
közepére. Egyszerre csak azt vették észre, 
hogy a jég ropog a lábuk alatt.

— Vigyázz Mari 1 — mondta a vőle­
gény, í-izpnban alig mondta ki a szót, a jég 
recsegvé-ropogva beszakadt alattuk s mind­
ketten a Tisza hideg hullámai közé estek. 
Nagy Pál, a vőlegény belekapaszkodott a 
jégbe a balkezével, jobb karjával pedig 
átölelte a sikoltozó menyasszonyát. Segit- 
ségkiáltásukra a révészek csákányokkal, 
rudakkal rohantak a szerencsétlenek felé. A 
jegyespár közül csak az egyiket, a vőlegényt 
sikerült kimenteni. A szép menyasszonyt 
pedig a Tisza fagyos hullámai kiragadták 
vőlegénye karjából s a jég alá vitték. Bodó 
Mari holttestét még nem találták meg.

Laégett iskola. Nagyszőllősön az is­
kolaépület, melyben a polgári és elemi isko­
lák vannak, leégett. Fél óra alatt minden 
elpusztult, csak az irattárt menthették meg. 
Remélik, hogy a különben ócska épület he­
lyett a város díszes, uj iskolaépületet fog 
kapni.

Öngyilkos leány. Bajáról táviratoz­
zék: Nearcsics Etel, jómódú polgári leány 
ma revolverrel kétszer mellbe lőtte magát és 
meghalt. Tettének oka szerelmi bánat.

Aki Frizzóba szerelmes.
— A kaland vége. —

A tegnapi nap folyamán történtek bő­
vebben megvilágítják az érdekes esetet. A 
leány nem debreceni, csak innen utazott Vá­
radra. tizatmárra való, előkelő úri ember — 
nyugalmazott magasrangu katonatiszt — 
leánya, aki Frizzóval még tavaly télen is­
merkedett meg, mikor Frizzó, a feketeszemü 
átváltozó művész tavaly télen a szatmáriak­
nak mutogatta kaméleon művészetét. Frizzó 
megismerkedett a családdal, melynek minden 
tagja beszéli az olasz és irancia nyelvet. A 
leány már ekkor ellenállhatlan vonzalmat 
mutatott Frizzó iránt, kiről pedig tudta, hogy 
nős ember és gyermeke is van.

Nehány hét előtt újra Szatmára vető­
dött Frizzó mester és természetes, hogy 
nem kerülhette el a leánynyal való találko­
zást. Frizzó ekkor felvilágosította, hogy cél­
talan és helytelen, a mit tesz, ő családos 
ember ósia leány látszólag megnyugodott. 
Annál nagyobb volt a meglepetése Frizzó- 
nak, mitor Nagyváradon, a 8-ik fellépésé­
nek estéjén a színpadra üzenetet kapott 
szatmári ismerősnőjétől, hogy előadás után 
találkozni akar vele a Rimanóczy-szállo- 
dában.

Ez estén a nagyváradi rendőrség is 
kapott egy sürgönyt Szatmárról, a melyben 
egy apa arra kérte a rendőrséget, hogy leá­
nyát, a ki Frizzó után Nagyváradra szökött, 
vegye oltalmába addig, a mig ő érte jön és 
haza viszi. így történt, hogy mikor előadás 
után a leány, kisérőnője és Frizzó a szállo­
dába injenjek, már ott találták a rendőrség 
emberéit is. Ezek előtt Frizzó kijelentette, 
hogy ő maga legjobban megfogja védeni a 
leányt, a kit szándékában van a legköze­
lebbi vonattal hazavinni nyugtalankodó szü­
leihez.

Tényleg még az éjjeli gyorsvonattal el­
utaztak, de a leány nagy izgatottságában, 
hrizzó pedig a magyar nyelvben való járat­
lanságában nem ügyelt arra, hogy Püspök­
ladánynál át kell szállniok és igy a gyors­

vonat Szatmár helyett Budapestre vitte el 
őket.

Tegnap reggel érkeztek meg Budapestre 
s a délelőttöt a leánynak a fővárosban lakó 
rokonainak felkutatásaival töltötték el. — 
Végre sikerült Budán egyet találni, kinél 
aztán Frizzó a hölgyet elhelyezte.

Ugyancsak tegnap reggel megérkezett 
Nagyváradra a leány apja Szatmárról és 
elsőben a rendőrségre ment, hogy megtudja 
előző napi sürgönyének eredményét. A 
rendőrségtől Kemény rendőrbiztos ment ki 
a városba Frizzó felkutatására. Kitől az 
apja által keresett leány tartózkodási helyét 
akarta megtudni. Frizzó azonban sehol sem 
volt. Persze azt ő senkinek sem mondta, 
hogy elutazik, mert estére bucsufellépte volt 
hirdetve.

Ez a negativ eredmény különösen a 
színházban keltett nagy rőkönyödést, mert 
nem tudták, hogy mi lesz az esti előadással. 
Végre este 7 órakor a Budapest felől érkező 
gyorsvonattal megjött Frizzó és búcsú fel­
léptét is megtarthatta a színházban és fel­
világosíthatta az egész napot ezer kétség 
közt töltött apát leányának biztonságáról és 
arról, hogy ő maga őrködött leginkább a 
család tisztessége fölött.

Az apa tegnap hazautazott Szatmárra 
és leányát, a ki közben valószínűleg szintén 
hazaérkezett Budapestről, bizonyára méltó 
leckében fogja részesíteni meggondolatlan 
lépéséért.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A főispán itthon. Domahidy Elemér 

a napokban Budapestre utazott, ahonnan ma 
érkezik haza.

A II. kerületi orvosi állás. A II. ke­
rületi orvosi állás betöltésének ügye közel 
áll a megvalósításhoz. Szentpály Benő dr. a 
II. kerület orvosa tudvalevőleg Amerikába 
költözött és helyettesítésével a polgármester 
dr. K. Szalay Béla tb. kér. orvost bizta 
meg. Szentpály Amerikába távozása óta több 
Ízben kérte szabadsága meghosszabbítását, 
de a közgyűlés nem adta meg, sőt utasította 
a polgármestert, hogy ha Szentpály nem 
mond le, fegyelmi utón mozdítsa el állásá­
ból. Mint most értesülünk, Szentpály dr. 
ügye pár nap múlva teljes elintézést nyer, 
úgy hogy a közel jövőben a főispán intéz­
kedhetik állásának betöltése iránt.

Faárverelés a Pallagon. Tegnap volt 
a pallagi faárverelés második napja. Az ir­
tott akácosból közel 3000 korona árát vettek 
meg. Ma az árverelést folytatják ugyanott.

Obsitok. Debrecen város katona-ügy­
osztályában nagy a panasz, hogy azok az 
elbocsájtott katonák, a kik ez évben bocsáj- 
tattak el a katonai szolgálat, illetve kötele­
zettség alól, nem váltották ki obsitjaikat 
most sem. Felhivatnak az érdekeltek, hogy 
igyekezzenek az obsitokat, végelbocsájtó le­
velüket rövid időn belül magukhoz venni.

Borzalmas családi dráma 
Budapesten.

Horváth vaskereskedő gyilkos­
merénylete.

Budapest, febr. 10.
Véres és részleteiben megdöb­

bentő családi dráma játszódott le 
az elmúlt éjjel a József-körut 58. 
sz. házban. Égy kétségbeesett, vagy 
pedig pillanatnyi elmezavarában 
beszámíthatatlan ember forgópisz­
toly lyal háromszor rálőtt feleségére, 
aztán őrjiingésében a harmadik eme­
letről levetette magát az utcára és 
szörnyet halt.

A dráma szereplői.
A József-körut 58. számú Láz III-ik 

emeletén n 35. számú lakásban lakik j/j. i

Horváth Ferenc vaskereskedő, a kinek a 
Baross-utca 53. szám alatt van az üzlete. 
Horváth, egy 47 éves ember, a múlt,nyáron 
nősült másodszor.

Első feleségétől három gyermeke van 
Második nejével a házbeliek tanúsága sze­
rint a legjobb egyetértésben ólt, úgy, hogy 
végzetes tettének okait családján kívül eső 
körülmények okozhatták. A házbeliek, sőt 
közvetlen környezete sem vett észre rajta 
olyasmit, a miből meglehetne magyarázni 
szörnyű elhatározását.

Felesége elszegényedett tápi ószelei úri 
családból származik. Egyik fivére katona­
tiszt. Özvegy édesanyja a Tisztviselő-telepen 
lakik.

A tett okai.
Minden körülmény arra mutat, hogy i 

szerencsétlen embert anyagi zavarok kei 
gettók a kétségbeesésbe. Üzlete már éve 
óta rosszul ment, nagy anyagi gondok nyom 
ták s kénytelen volt csődbe menni.

A csődből azonban Kiss Ernő vasnag.t 
kereskedő segítségével kikerült s üzlete if, 
Horváth Ferenc utóda cég alatt továbbra is 
fennállott. Házassága előtt üzleti ügyeit mull 
nyáron sikerült rendbe hoznia s az eredeti 
cégjegyzést helyreállította.

Újabban azonban ismét anyagi gon­
dokkal kellett megküzdenie, amelyeknek 
terhe alatt most összeroskadt.

A dráma lefolyása.
Az anyagi bajok feltorlódása éppen 

nem látszott meg a család boldog életében, 
a férj ugyan néha, különösen a legutóbbi 
időben, idegesnek látszott, de a családi kör­
ben minden izgatottsága elsimult és a leg­
jobb egyetértésben éltek.

Mikor azonban Horváth az üzletbe be­
lépett, mintha kicserélték volna, ideges, 
kellemetlenkedő ember volt. Körülbelül egy 
hét óta az üzletbe állandóan könyveit bújta, 
iratait rendezte és selejtezte. Meglátszott, 
hogy valamire készül, azonban mindenki 
üzleti ügyeinek valami módon való rende­
zésére gondolt.

Tegnap délután is a legjobb békében 
volt együtt az üzletben feleségével, akit 
később színházba küldött és azt is meg­
ígérte, hogy eléje megy. Az asszony nagy 
csodálkozására azonban férje csak késői: 
ment haza s azt mondta, hogy az üzletbei 
számolt. Izgatottságának nyoma sem látszó 
rajta.

Éjfél után az egész család aludt mái 
a nő azt hiszi, hogy férje is álmából ébre 
fel már, mikor végzetes tettére eltökélte m 
gát. Az asszony iszonyatos dördülés 
és egy kápráztató villámlásra ria». 
fel. Abban a pillanatban elöntötte arcát mi 
leg vére. Alig tért eszméletére, amikor az 
első lövést másik követte, mind a három 
hatalmas sebet okozva.

Az asszony rémületes sikoltozással ug­
rott ki az ágyból, de akkor a férj már 
maga ellen fordította a revolvert, de 
lövése nem talált. Ekkor a férj az utcai 
ablakhoz rohant és felszakitotta azt. A nő 
utána kapott, hogy visszatartsa, de Horváth 
iszonyú erővel rántotta ki magát kezeiből és 
levetette magát a harmadik emeletről az ut­
cára, ahol csakhamar nagy csődület fogt^ 
körül a szempillantás alatt szörnyet halt 
embert.

Bent a házban már az első lövésék za­
jára összefutottak a lakók és felrobáhták & 
harmadik emeletre. Valóságos néptútó^g^-ói-
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lotta cl már az ajtót, mikor a szerencsétlen 
nő zilált hajjal, hiányos ruházattal kirohant 
és nejei vetette magát a lépcsőknek, hogy az 
utcára menjen, ahol a férjet ekkorra már a 
mentők próbálták életre kelteni, de hiába.

Iszonyatos látvány volt, a mint a vér­
ől borított asszony rávetette magát férje 

összezúzott holttestére és szivszaggató jaj­
veszékelés között keservesen sirt. Alig tud­
ták eltávolítani s felvinni a lakásába, a hol 
dr. Grünfcld Ármin, a házban lakó orvos 
kötözte be súlyos sebeit. A rendőrorvosi 
vizsgálat megállapította, hogy sebei, 
nem veszélyesek, bár nehéz munkába 
fog kerülni, roig a három golyót eltá­
volítják a testéből. Lngveszedelmesebb az 
a golyó, a mely homlokán épen a hajas 
rész határába fúródott. Ezenkívül egy golyó 
alsó állcsontját, egy pedig a bal halántékán 
találta. A sebek arra engednek következ­
tetni, hogy a lövések meglehetős közelről 
történtek.

Az asszony mindazonáltal elég erős­
nek érezte magát. A hálószobában fektették 
le, a hol csak férje holttestének a boncoló 
intézetbe való szállításának hire izgatta fel. 
Később megérkezett anyja és hadnagy fivére 
is, a kik reggelig mellette maradtak. Reggel 
az asszony a maga lábán ment le a lépcsőn 
és egy bérkocsin a klinikára vitette magát, 
a hol kezelés alá vettek.

Horváth Ferenc zsebében egy névje­
gyet találtak, a melyet zárt borítékban a 
rendőrségnek címzett. A boríték hátsó olda­
lára ezeket a szavakat irta : „ Összes okmá­
nyaim és irataim a Wortheim-szok fény­
ben varinak'1.

Gfrerolsteini nagyhercegnő.
Huzamosabb idő óta tegnap jutott elő­

ször Sugár Aranka olyan szerephez, amely­
ben az ő nagyon értékes művészetet teljes 
^mértékben érvényesítette. Offenbach hatal- 
jhas zenei alkotásában, a Gerolsteitii nagy- 
liereegnő címszerepében úgy pompás hang­
anyaga, mint művészi ízlésre valló ének­
előadása diadalra juthatott s a második fel­
vonásban valósággal frenetikus tapsvihart 
keltett a nézőtér el Őkeló helyein. Az operett- 
muzsika elfajulásának korszakában, mikor 
már a vigzeneköltés alig emelkedik felül a 
dobogók színvonalán, jól esett látnunk a 
linóm Ízlésű debreceni közönség lelkesedését 
s elismerését Sugár Aranka iránt, A máso­
dik felvonás zugó tapsvihara elől Sugár 
Aranka nem is törhetett ki s megismételte 
romok énekszámát.

A tegnapi est zajos sikerei után újból 
megreklamáljuk ama sokat ígért opera-elő­
adást, amclylyel az igazgatóság régi adóssá­
got fog leróni. Csinosan, immáron teljesen 
lámpaláz nélkül énekelt Rományi Mária a 
kinek tide hangja mindinkább fejlődik s’ a 
kinek haladása igazán szembeszökő.Minden­
esetre szép jövővel kecsegtet dicséretes tö­
rekvése, amely a kezdet nehézségei^ rövid 
időn belül keresztül fogja segíteni. Es ami 
az ép-hangokat illeti, ezekkel végeztünk is.

Karács Imre ízléssel énekelt, de nem 
volt teljes dispozicióban, játékában pedig 
feltűnően felületes volt. Egy kis szereptanu­
lással legalább elfogadhatót nyújthatna a 
vezetőszerepekben akkor, mikor" a" többi sze­
replőkre . úgy is keveset lehet számítani. 
Faragó Ödön, Szilágyi Aladár és különösen 
Kremer Jenő minden tőlük telhetőt meg­
tettek, Püspöki Rózsi egyetlen keringőjót 
elég ügyesen elénekelte s a karok is hozzá- 
járultak az előadás sikeréhez, melyből ki­
vette részét Hubert karmester, a Id a darab 
betanításával érthetően nehéz munkát vég­
zett, Egy kis -jóakaratra pedig úgy tőlünk,

mint a közönség részéről az énekes társulat 
mindig .számíthat, csak produkáljon valamit 
az értékesebb zenedarabokból is. A „Cigány­
bárót1", „Üdvöskét„Gerolsteini nagyher- 
cognőt“ pedig szívesen látjuk a műsoron, 
talán cgyszer-kétsiter a „János vitéz“ he­
lyett is. Sz. Z

Színházi hírek. Ma, Szombaton Ba­
konyi Károly és Kacsoh Pongrác 3 felvo- 
násos daljátéka, a „János vitéz“ kerül színre. 
A vasárnap esti előadás 7 órakor kezdődik. 
Vasárnap két előadás lesz. Délután Plan- 
quette Róbert 3 felvonásos operettje, a 
»Kornevillei harangok“ kerül színre fólhely- 
árakkal. Este 7 órai kezdettel Csiky László 
jubileumára Schiller 5 felvonásos szomorú- 
játéka, a „ Vallenstein halála“ kerül színre. 
A szomorujáték főbb szerepei a következő- 
kép vannak kiosztva: Vallenstein — Csiky 
László, Octávió — Faragó, Max — Palágyi, 
Teszky — Karacs, Illő — Mezei, Isolani — 
Csortos, Buttlor — Sebestyén, Neuman — 
Virágháty, Gordon — Szilágyi, Babptista — 
l\rémer, Vallensteinné — Arday I., Thekla 

P. Menszúros, Teszky né — Jeszenszkyné, 
Neubrunn -— Püspöky.

Hadnagy és színésznő. A miskolci 
diákság a napokban táncmulatságot rende­
zett, melyre a katonatisztek és az ottani 
színtársulat tagjai is hivatalosak voltak. Egy 
fiatal huszárhadnagy egy segédszinésznővel 
mulatott és oly botrányos magaviseletét ta­
núsítottak, hogy a tisztes polgári szülők 
megbotránkozva vitték cl serdülő leányaikat 
a bálteremből. Bállá Kálmán színigazgató 
értesülvén a dologról, másnap összehívta a 
színházi törvényszéket, a mely nyombam 
elbocsátásra ítélte a magáról megfeledkező 
színésznőt. A s-zinésznő a minden bajt okozó 
hadnagy ellen fordult és ezredparanesnók- 
ságánál feljelentette, a mely ez ügyben az 
eljárást megindította.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva-

í? i i Lamprecht-pítlota, az udvarban földszint.
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig 
délül án 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-ntoa 47. sz. alá intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­
mátus templomainkban vasárnap a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán, 
Kistemplomban Biró Ferenc, Ujtemplomban 
Szele György, Ispotály! templomban Jánosi 
Zoltán. Csapókerti imaházban Kovács János. 
Az adakozások ezúttal minden templomban 
az egyház javára történnek.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter Ja­
kab Viktor szinérváraljai adóhivatali gya­
kornokot a nyírbátori adóhivatalhoz adó­
tiszttó nevezte ki.

1 A Csarnok estélye elmarad.
A Kereskedelmi Csarnoknak mára 
kitűzött estélye elmarad, mert Dóri 
Margit budapesti színésznő, az 
epük közreműködő beteg lett s 
borenczy Károly is gyöngélkedik. 
Hosszú táviratváltás után az elnök­
ség elhalasztotta az estélyt, annál 
is inkább, mert ma egy másik 
rokoncéin testület is rendez mulat­
ságot. Az elmaradt estélyt valószí­
nűleg február 25-én tartják meg.

* Az izr. hitközség tagjainak fi­
gyelmébe. Alólirott választási bizottság ezen­
nel értesíti a debreceni izr. hitközség tagjait, 
hogy az 1905-ik évre érvényes válaszlói név­
jegyzéket összoállitótta és azt .1905 évi feb- 
ruár hó 19. napjáig a jegyzői irodában (Jó­
zsef kir. herceg u. 26. sz.), a Deák Ferenc

utcai templom előcsarnokában, a Kis-uj utcai 
imaházban közszemlére kitette, mely idő diáit 
a netaláni kihagyások vagy jogtalan felve­
rjek elleni felszólamlások a jegyzői irodá­
ban benyújthatók. Megjegyeztetik, hogy hitk. 
közgyűlésen is csak azok vehetnek részt, kik 
a választói névjegyzékbe felvétettek. JKelt 
Debrecenben, 1905. febr. 8-án. A Választási' 
bizottság. $

* Booskay István zászlóbon­
tása. tiocskay István, Erdély nagy- 
fejedelme ma háromszáz éve, 1605. 
február 11-én kontotta ki szabadsá­
gom lobogóját, melyet Becs rettene­
tére sokáig és oly diadalmasan lo­
bogtatott. Nekünk, hajdúknak leg­
ragyogóbb alakunk a vérünkből 
született hajdú Booskay, és'bizony 
szégyenletes dolog, hogy nyomtala­
nul engedjük elsuhanni a szabadság 
kivívásának háromszázadik évfor­
dulóját.

* Kövesdi János emléke. A debre­
ceni Ónálló munkás betegsegélyző pénztár 
legutóbbi igazgatósági ülésén Richer Károly 
elnöklete alatt kegyeletesen áldozott Kövesdy 
János, jótékonyságáról ismert volt dobreceni 
polgár emlékének, halálozási évfordulója al­
kalmából. Egyhangúlag elhatározták, hogy 
meleghangú átiratban hozzák ezt tudomására 
a jótékony emberbarát fiának Bilkey Kövesdv 
Imrének, mint aki a pénztárnak szintén egyik 
jóltevője.

* Bevezénylés a törzstiszti iskolába.
A temesvári VII. számú hadtestparancsnok­
ság Wolf Jánost, a háziezred derék kapitá­
nyát május—június hónapok tartamára a te­
mesvári törzstiszti iskolába vezényelte be.

* Ásatások Debrecen határá­
ban. A debreceni városi Muzeum 
ügyeit vezető bizottság tegnap dél­
után Oláh Károly elnöklésével 
ülést tartott, amelyen bemutatták a 
Foltényi-féle hagyaték igen érdekes 
relikviáit, melyekhez olcsón jutott 
a Muzeum s amelyek a Múzeum­
ban külön kollekciót fognak kép­
viselni. Ezután a Debrecen határá­
ban rendezendő ásatások helyeit 
állapították meg. Ásatásokat fog­
nak tartani a Hortobágyon, az 
ohati részen, ahol a régi Monostor 
falu állott valamikor, a Bivaly­
halommal, Halápon, az úgynevezett 
sirmezőn, mely régi római temető 
hely volt. Az ásatások ellenőrzé­
sére Péter Gábor, Löfkóvics Arthur 
és Zolthay Lajos küldetnek ki. Az 
ásatásokat március hónap vége felé 
kezdik meg. -,qi ...

* Vármegyei közigazgatás- Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága holnap- 
után, február 13-án Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt ülést tart, a melyen az 
egyes szakreferensek terjesztik elő január 
hóra vonatkozó jelentésüket.

* Veszedelmen helyzet. Veszedelmes 
helyzetbe került tegnap a Kiss Gábor Csige 
kerti lakos 9 éves Mariska leánya,. melyből 
szerencsére ijjedsőgén kívül egyéb baja nem 
történt. A kis leány iskolából hazafelé tar­
tott, mikor útját állott egy dühös kutya. A 
megszeppent kis leány ijjedten mcnékült, a 
kutya mindenütt a nyomában. Elfogta, a 
földrerántóttá s letépte ruháját. A kis leány 
annyira meg volt rémülve, hogy beteg lett 
bele. A dühös állat gazdája ellen a rendőr­
ség megindította az eljárást.

* Békéltetések. Az ipartestület békél­
tető bizottsága tegnap délután, Vetéssy Béla 
elnöklete mellett rendes ülést tartott, melyen 
folyó ügyeket tárgyalt.
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* Kereskedő ifjak tánoestélye. Ma
este tartják meg kereskedő ifjaink szokásos 
táncestélyüket az Arany-Bika dísztermében. 
A farsang egyik legsikerültebb és legjobb 
mulatsága szokott ez lenni. Itt összpontosul 
s találkozik debreceni intelligens kereskedők 
köre. Vig szórakozás kínálkozik a fiatalság­
nak Mágyariók tüzes muzsikája mellett.

* A nem dohányzó szakaszok 
megszültek. A magyar államvas­
utak igazgatósága, miután meg­
győződött arról, hogy a nem do­
hányzó férfiak száma igen kicsiny 
s mivel az ilyen szakaszok állan­
dóan üresek maradtak, elhatározta, 
hogy au>övő hónaptól kezdve csu­
pán" a női szakaszokat tartja fenn. 
Része van ebben a pénzügyminisz­
ternek Í8) ■/ lei fájdalmasan tapasz­
talta, hogy a dohányfogyasztás a 
fenti szakaszrendszer mellett na­
gyon csekély volt.

* Az önálló munkás betegsegélyzö 
pénztár közgyűlésének határidőjét március 
hó 19-ikére tűzték ki. A közgyűlés a város­
háza nagytermében lesz.

* Tognapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Mester Jó­
zsef rcf. 73 óves, Tóth György rcf. 80 éves, 
>Jagy Mária r. k. 1 hónapos, Nánási Imre 
rcf. 53 óves, Radócz Margit r. kath. 7 napos, 
Antal Miklós r. kath. 64 éves, Miskolezy 
István rof. 77 éves, Ilornyák Erzsébet ref.
8 napos.

* Vakmerő betörés. A debreceni 
szolgabiróságnak jelentik Egy ékről, 
hogy ott ismeretlen tettesek vak­
merő betörést követtek el Pázmán 
László lakásában. Éjjel kiszedték az 
utcai lakás ablaktábláit s a nélkül, 
hogy a másik szobában alvók észre­
vették volna a betörést, összeszed­
tek a szobában minden elvihetőt, 
ágyneműket, ruhaféléket, pénzt stb. 
Pázmán kára 466 korona. A csend­
őrség keresi a betörőket, akik való­
színűleg tolvaj cigányok voltak.

* A verekedés vége. Súlyos betegen 
szállították he tegnap a kórházba Rostás 
Sándort. Mikor bevitték, alig volt jártányi 
ereje. A sors nagyon kegyetlenül bánt el 
vele. Pár héttel ezelőtt történt, hogy barát­
jával, Lakatos Mihálylyal összeszólalkozott.
A szóváltásból verekedés lett és Lakatos 
alaposan helybenhagyta. Fejét és vállát 
összetörte. Idő múltával ez a seb csak na­
gyobbodott, úgy, hogy most már veszedel­
messé vált. Az esetről értesült ügyészség 
nyomban intézkedett sürgős kihallgattatása 
iránt.

* Az iparosok édeke. Az iparos kö­
rökben élénk visszatetszést keltett a minisz­
ter azon intézkedése, hogy a vegyes keres­
kedők mindazon cikkeket árusíthatják, ami­
ket az illető helyen nem állítanak elő. így i 
az iparosok jóformán hiába járnak vásárra, ! 
mert a legkisebb községben is mindent kap
a közönség a vegyes kereskedésben. Az ipar- 
testületek feliratot intéztek a kercsk. minisz­
terhez, hogy ezen rendelkezését az iparosok 
erdőkében vonja vissza. Eddig azonban csak 
a merkantil érdekeket tartották szem előtt a 
minisztériumban s vajmi keveset törődtek a 
kisiparosokkal. Ezt igazolja a miniszter le­
irata, melyet az ipartestületek feliratára vo­
natkozólag kibocsátott. A miniszter leirata a 
következő:

Több ipartesiiilet részint a Kamara ut­
ján, részint közvetlenül azon kérelemmol 
lordult hozzám, hogy helyezzem hatályon 
kívül múlt, évi március 29-én hozott azon 
mvi határozatomat, melynek értelmében oly 
helyeken, a hol a nép elsőrendű szükségle- 

nem képező cikkek kizárólagos árusítá­
sával foglalkozó kereskedők vagy iparosok

nincsenek, a" szatócsok és vegyeskereskedők 
jogosítva vannak erre szóló iparigazolvány 
alapján mindennemű, tehát nemcsak a nép 
elsőrendű szükségleti tárgyait képező ipar­
cikkek elárusitására. Az érdekeltek megfelelő 
tájékoztatása végett értesítem cimet, hogy 
ezen határozatomat változatlanul fentartom, 
mert annak hatályon kívül helyezésére el­
fogadható indokot fennforogni nem látok és 
az említett határozat a fogyasztó közönség 
érdekében áll.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műterme Piac-ntca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Báli keztyük, legyezők, crepo do chine, mous- 
lin depói, liberty, selyem, bársony és plüseh, plissó 
fodrok minden színben, lő és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők bo Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Pármai ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
mosdósznppan van forgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrönomitó, üdítő hatása van 
G szappannak', úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrnek 
is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a 
külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. 
Egy darab 80 fillér, bárom darab 2 korona 20 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla, Mi hal ovit s Jenő, 
Grósz Nagy F., Muraközy L„ Balázs Ö., Kováts 
Nándor, Szilé F. gyógyszerészeknél, ICálnai Lipót, 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton 
Gyula, Bonyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
Fenyő Sándor, Montze Henrik, Komlóssy Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Kömer Bélánál. Más, 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől följebb kaphatók.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovíts-félo íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen izo nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Báli legyezők, illatszerek, szappanok, fésűk 
hajtiik, kefék, úgyszintén mindenféle pipere cikk kü­
lönlegességek Igen olosóa kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában.
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TÁWIBATOE.

A helyset.
Budapest, febr. 10. Andrássy 

Gyula gróf ma visszaérkezett Buda- | 
pestre. Délelőtt tiz órakor kelt és j 
közvetlenül azután meglátogatta 
Kossuth Ferencet s átadta neki a 
meghívót a királyi kihallgatásra. 
Az érdeklődő hirlaptudúsitóknak 
nem mondták meg, hogy mikor 
lesz a Kossuth Ferenc fogadása, 
valószinülog vasárnap.

Szása királyi regény.
Firenze, feb. 10. Guicciardi gróf, 

a kinek állítólag viszonya van Mon- 
tignosoval, így nyilatkozott.

— Nemes ember létemre soha­
sem felejtettem el azon kötelezettsé­
geket, a melyekkel a grófnőnek tar­
tozom. Mindig a legőszintébb szána­
lommal viseltettem ezen szánalomra 
méltó asszony iránt.

Drezda, febr. 10. Félhivatalosan 
jelentik: Az udvarnál határozottan

11a i

tudják, hogy Montignoso grófnő 
viszonyt folytat Guicciardini gróffal. 
A két szerelmest az udvar detek- 
tivekkel figyeltette meg.

Drezda, febr. 10. Az olasz kor­
mány bizalmasan értesítette a szász 
kormányt, hogy ha a grófinétéi 
erőszakkal el akarják venni leá­
nyát, nem volna abban a helyzet­
ben, hogy karhatalmat bocsásson 
rendelkezésére.

Lemondott főispán.
Budapest, febr. 10. Szinnyei 

Merse István, zempléni főispán 
beadta lemondását.

Képviselőválasztások.
Kisbecskerek, febr. 10. Itt ma a 

megejtett pótválasztáson, Steiner 
Kossuthpárti képviselő jelöltet egy­
hangúlag megválasztották.

Kis-Jenő, feb. 10. Russzu nem­
zetiségi képviselőjelöltet itt ma meg­
választották.

A háború.
Tokió, febr. 10. Wladivosztok csupán a 

Cuzima-uton közelíthető meg, miután a 
tenger erősen be van fagyva és a köz­
lekedést nagyon megakadályozza. Az oroszok 
a világitó tornyok világitó készülékeinek 
funkcionálását beszüntették. A japánok a 
megkezdett blokádot már sikerrel befejezték. 
A Ruskij és Gromoboj orosz hadihajókat 
már kijavították, de azért nem hagyják el a 
kikötőt.
Napoleon Viktor herceg házas­

sága.
Nizza, febr. 10. Margit, olasz 

anyakirályné ide érkezett, hogy a 
San Rafaelben időző Klementina 
belga hercegnővel Napoleon Viktor 
herceggel való eljegyzése ügyében 
értekezzék. Úgy látszik, az összes 
európai udvarokat mozgósították, 
hogy Lipót királyt rábírják arra, 
hogy beleegyezését adja leányának 
a francia trónkövetelővel való há­
zasságához.

Fölmentett merénylő.
Lausanne, feb. 10. A szövetségi 

bíróság vádtanácsa elhatározta, hogy 
megszünteti az eljárást Ilicki János 
ellen, aki 1904. jun. 10-ón rálőtt Sa- 
dovszki orosz követre és a vádlot­
tat szabadon bocsátja, fentartva vele 
szemben a közbiztonság érdekében 
tett adminisztratív intézkedések el­
rendelését.
Az olasz kereskedelmi szerződés.

Becs, feb. 10. Az osztrák-magyar vám­
os kereskedelmi konferencia tegnap délután 
fejezte be kétórás tanácskozás után tegnap 
kezdett tárgyalásait, az olasz kereskedelmi 
szerződés megkötésére adandó utasításokban 
és Svájccal, valamint a többi szerződő álam­
mal való szerződési tárgyalások megindítá­
sára vonatkozólag. Ausztria-Magyarország 
képviselői a legközelebbi napokban Rómába 
mennek, hogy ott megkezdjék a tárgyalást 
az uj kereskedelmi szerződés és az avval 
egybefüggő megállapítások még föggőben 
hagyott pontjait illetőleg.

Az orosz forradalom.
Pótervár, febr.. 10. Az egyetem 

tanácsa elhatározta, hogy az előadá­
sokat megszünteti, meri a nyugta-
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lanságokat mesterségesen szítják. 
Míg a politikai viszonyok nem csen­
desedtek le, nem tanítanak az orosz­
egyetemen.

Pétervár, feb. 10. A Putilov mü­
vekben u sztrájk egyre tart és attól 
tartanak, hogy ez utóbbi gyárakra 
is átterjed és azok munkásai is újra 
kimondják az általános sztrájkot.

Stösszel hazatérőben.
Pétervár, febr. 10. Stösszel tá­

bornok a vele utazó tisztekkel és 
katonákkal együtt Port-Saidban 
orosz hajóra szállt. Hivatalos sze­
mély nem megy eléje. Odesszában, 
Szebasztopolban nem szabad kiszál­
lítok, mert félnek, hogy a lakosság 
a háború ellen fog tüntetni.

fŐMWÉ-EYMlÉi.

§ A senki gyermeke. (Fővárosi tudó­
sítónktól.) Hogy Magyarországon oly kevés 
a gyermekinenhely, ennek már sok ezer 
bűncselekmény a következménye. A gyer­
mekülés! és egyéb hasonló büntettek 90 
százalékának a nyomor az oka: a nyomorgó 
anya nem tudja eltartani a gyermekeit s 
nincs hely, a hová a csecsemőt befogadják. 
Az is az ilyen esetet, — bár enyhébb ered­
ményben tárgyalt a budapesti büntető tör­
vényszék Szepesy István elnöklete alatt. 
Egy Retter Ilona nevű cselédleány a 
kis csecsemő gyermekét kénytelen volt gon­
dozás végett Gedulyek Zsuzsánna nevű 
szegény özvegy asszonyra bízni, a kinek a 
megállapodás szerint kilenc forintot fizetett 
havonkint. Az első részletet le is fizette, az­
után eltűnt a fővárosból és a mai napig 
sem tudja senki, hogy mi történt vele, vagy 
hol bujdosik. A szegény özvegyasszony nem 
kapta meg a tartásdijat hónapokon keresz­
tül, végre is megsokalta a dolgot, a lelenc- 
házhoz, a rendőrséghez, szóval mindenfelé 
foldult, de eredménytelenül, mert a gyermek 
a nyakán maradt. Elkeseredésében kitette a 
csecsemőt Józset-köruton egy kapu alá, az­
tán futásnak eredt, de űzőbe vették, a rend­
őrség letartóztatta és a bíróság ma gyermek­
kitétel miatt elitélte bárom napi fogházra.

§ Egy tolvaj szövetkezet biinpöre.
(Fővárosi tudósítónk.) Lichtmann Aladár 
ékszerész-segéd ős társainak ügyében a bün- 
törvcnyszék Lichtmann Aladárt és Datier 
Árpádot lopásért 8—8 havi börtönre. Fischer 
Árpád orgazdát szintén 8 hónapra és Singer 
Aladárt orgazdaság vétségéért négy hónapi 
fogházra Ítélte. Itt említjük meg, hogy a 
szintén gyanúba vett Bergmann Károly és 
Singer Adolf ékszerészek ellen már a nyo­
mozás sorún megszüntették az eljárást.
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HIBEK.
Éjjeli posta.

Ä meghurcolt királyleány.
— Saját tudósítónktól. —

A német lapok bőven adnak hirt a 
volt szász trónörökösné legújabb botrányai­
ról. A szász udvarból terjesztik az ezekről 
szóló híreket, még pedig olyant, a mely bi­
zonyára feltűnést fog kelteni.

Ma érkezett táviratok ugyanis azt 
mondják, hogy az újból felkavart botrány 
nem egyéb, mint hajsza Montignoso grófnő 
ellen, a kitől a szász király el akarja vétetni 
utolsó gyermekét is, Anna Monica her­
cegnőt.

Mindenekelőtt itt közöljük a grófné cá­
folatát •

Drezda, február 10.
Montignoso grófnő egyik it­

teni hívéhez táviratot intézett, a 
melyben ház adózásnak jelenti ki 
a lapoknak az ö állítólagos viszo­
nyáról szóló híreit s törvény előtt 
való megtorlással fenyegeti a liir 
teijesztőit.

Hát bizony nem lenne utolsó látvá­
nyosság, a mikor a grófnő volt férjét a tör­
vény elé citálja. Most azzal mindenki tisz­
tában van, bogy a botrányos híreket maga 
a szász király terjeszti.

Volt feleségének minden lépését ellen­
őrizteti. Erről szól az a sürgöny:

Becs, febr. 10.
Itteni udvari körökben már 

régóta tudják, hogy a szász király 
Montignoso grófné minden lépé­
sét ellenőrizteti. Pgy tizennégy 
tagból álló detektivtestület állan­
dóan Ploreneben van s lesi a grófné 
minden mozdulatát.

Egyszer megtörtént, hogy a 
volt trónörökösné valamilyen 
neszre fölébredt éjszaka. Kiugrott 
az ágyból, világot gyújtott s ak­
kor rémülten vette észre, hogy 
egy idegen ember van a szobájá­
ban. Sikoltázására előrohantak s 
az idegent lefogták. Azt hitték, 
hogy tolvaj. A rendőrségen ki­
tűnt, hogy az illető a szász rend­
őrség tagja. A grófné akkor leve­
let irt férjének, amelyben tiltako­
zott az ellen, hogy ilyen módon 
kémkedjenek utána.

A szász király azonban még ezzel nem 
elégedett meg. Mindenáron szeretett volna 
valamilyen boszut állani volt feleségén s 
ezért semmiféle eszköztől vissza nem riadt. 
Nem tudjuk, mi igaz az alábbi berlini jelen­
tésből ; de közöljük, mint jellemzőt a köz­
vélemény fölfogására. A jelentés igy szól:

Berlin, febr. 10.
Gróf Guicciardini Károlyt jól isme­

rik az itteni arisztokrata körök. Elszegé­
nyedett gróf, aki úgyszólván pumpolási 
talentumából él. Csúnya külsejű, kö­
zönséges ember. Nem tudják elképzelni, 
hogy a grófnő valóban szerelmi viszonyt 
folytatott volna vele. Inkább azt hiszik, 
hogy a szász udvarból bérelték föl 
Guicciardini grófot, hogy — törik-sza- 
kad — kompromitálju a volt trónörö­
kösnét, Ez úgy látszik sikerült is.

Az üldözött asszony ellenségei azonban 
még ennyivel sem elégesznek meg azzal, 
hogy meghurcolták, hogy gyermekét elveszik, 
hanem még a bolondok házába is be akar­
ják csukni.

Salzburg, febr. 10.
Az itt székelő toszkánai udvarban 

arra, hogy Lujza, a toszkánai nagyherceg 
leánya, további botrányokat ne kövessen 
el, nem találnak más módot, mint Lujzá­
nak gyógyító intézetben való elhe­
lyezését.

Meg vannak győződve, hogy Lujza 
lelki állapotban nem normális s határo­
zott az a szándék, hogy a grófnő elől 
egyszersmindenkorra elzárják további bot­
rányok okozásának lehetőségét.

Bojkottá lt háztulajdonos. (Éjjeli 
express tud.) Budapesten, a Király-utca 27. 
számú ház lakói egy szép napon arra éb­
redtek, hogy a háziuruk átlag 100—130 ko­
ronával stájgerolt. Az első napon a legtel­
jesebb kétségbeesés fogta cl őket. Szeren­
csére volt köztük egy Eisen Mór nevű el­
szánt lóriin, aki már másnapra gyűlésre i

hívta a ház lakóit. E tiltakozó gyűlésen az 
ő elnöklete alatt 40 közül 26 lakó jött össze 
elhatározván egyhangúlag, hogy mindnyájuk 
aláírásával e hó 14-én memorandumot nyújt 
át küldöttségük a szívtelen háziúrnak, a 
melyben tudtára adják, hogy ha sötét szán­
dékával föl nem hagy, valamennyien kiköl­
töznek és a legszélesebb körű«mozgalmat 
indítják, hogy házát a budapesti .partáiok 
bojkottálják.

Kossuth Ferenc miniszter. (Éj­
jeli express.) Hogy a magyar negy­
vennyolcas embernek milyen furcsa 
fogalma van a pártalakulásról és 
arról a győzelemről, amelyet a mos­
tani választáson a függetlenségi és 
48-as párt aratott, bizonyítja az alábbi 
vidám kis história. Egy ceglédi vá­
lasztó polgár ott ült pity kés. dolmá­
nyában egy kávéházban és hallgatta, 
amint az urak politizálnak. Szóba 
kerül az is, hogy a függetlenségi- 
párt a kormányra megy és Kossuth 
Ferenc miniszteri tárcát vállal. Ami 
ceglédi választónk csak hallgatja, 
végre kerekre nyílt szemekkel kér­
dezi.

— Instálom, hát Kossuth Fe­
renc ur kormánypárti lesz?

— Ha bemegy a kormányba, 
persze hogy az lesz — volt a 
válasz.

— No, akkor — szólt a ceg­
lédi polgár fejét csóválva — mi 
ugyan nem választjuk meg többet 
képviselőnek.

Ez a felfogás bizonyítja, hogy 
pártgyőzelemről különös és min­
denesetre hamis felfogása van a 
48-as polgároknak. Kf kellene ok­
tatni az egész országot, de különö­
sen a paraszt-választókat, hogy az 
volna az eszményi állapot, ha az 
egész vonalon meg lehetne valósí­
tani kormányhatalommal a függet­
lenségi eszméket, a melyekért a 
párt és az ország oly sokáig küz­
dött. És föl kellene világosítani őket, 
hogy ilyen kormánypártiság nem 
mamelukságot jelent, hanem azt, 
h°gy most már az eszmék megvaló­
sulásának ideje elérkezett.

Kibukott mamelukok klubja. (Éj­
jeli express tudósítás.) Ez a legújabb politi­
kai egyesülés, a mely méltó, hogy a napi 
krónika által följegyeztessék. Tudja mindenki, 
hogy a régi mamolukság oszlopos tagjai kö­
zül kibukott egynéhány. Legalább is annyian 
vannak, hogy egyesülve klubbot alakíthat­
nak. Oly sokáig voltak „tettekkel tényezők“, 
hogy nehéz erről lemondani. Teljes rezigná- 
cióra különben is kevés ember képes, a po­
litikusoknak az a faja pedig, á ínelyről szó 
van, legkevésbbé. A tervet, hogy klubbot 
fognak alapítani, már elkészítették, de meg­
valósítása elé meglehetős akadályok gördül­
tök, , mert a tagok közt máris súlyos diffe­
renciák merültek fölt. Az elnök megválasz­
tása okozta ezt a differenciát! Az egyi rész 
Münnich Aurélt, a másik pedig Kubinyi 
Gézát akarja elnöknek, mert ez utóbbit 
kombattansabbnak tartják amannál. Akár­
hogy áll a dolog, majd csak megegyeznek, 
ha másképpen nem, valami paktum utján és 
a klub akadálytalanul megalakulhat. Nincs 
is abban semmi különös. Ha van „Vissza­
utasítottak Szál on “-ja, akkor miért ne le­
hetne kibukott mamelukok klubja ? A kik 
sokan vannak együtt, azok erősek lehetnek 
idővel. A remény is ér valamit.

FÁI olcsón készít a
5 HŰIM ftfl! DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.
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Ingatlanok forgalma.
Szőke Ferencnó Horváth Juliánná veszi 

a debreceni 1340. sztkvben foglalt Kut-utea 
100 sz. házat Makai András és társaitól 
1200 kor.

Dr. Megyery Pálné Nánásy Mária 
veszi a^debreeeni 5554. sztjkvben foglalt 24 
hold 1281 négyszögöl ujosztásu földet Nenák 
flábor és neje Kozma Juliánnától 13,000 kor.

Harsáyyi Kálmán veszi a debreceni 
3577. sztjkvben foglalt 4 hold Csigekerti 
szőlőt Marsányi Miklóstól 24,000 kor.

Szabó András és neje Csapó Juliánná 
veszik a debreceni 671. sztjkvben foglalt 
500 négyszögöl ujosztásu földet Szabados 
Ferenc és neje Guti Zsuzsannától 1200 kor.

Mártqn László és neje Kertész Eszter 
veszik a debreceni 6697. sz. tjkvben foglalt 
4 hold 653 ’négyszögöl ujosztásu földet Va­
don Sándortól 2800 kor.

Bomerszbacli Lajos és neje Liebhauser 
Erzsébet veszik a debreceni 3597 és 4056 
sz. tjkvben foglalt 279, illetve 796 négyszög 
öl Csige-kerti szőlőt id. Molnár Lajos és 
társaitól 6000 kor.

Eesedi István és neje Szűcs Erzsébet 
veszik a debreceni 2179 sz. tjkvben foglalt 
6 hold 450 négysz. öl ondódi földet Nagy 
Bábomé Nádas Zsuzsánna és társaitól 2300
koronáért.

KÖZGAZDASÁG.
Nagy rózsakiállitáa Budapesten. Az

országos magyar kertészeti egyesület húsz­
éves fennálásának emlékére Budapesten or­
szágos jellegű rózsakiállitást rendez május 
havában. Jelek szerint a kiállítás nagyarányú 
és rendkívüli vonzó látványossága lesz a ta- 
vaszszal Budapestnek.

Gabona-tőzsde.
100 klgrammonkint

Búza, tiszavidóki 19.50 IC.-tói 20.40 K-ig
„ pestvidéki 19.50 20.10 „
„ bánsági 19.50 20.20 „

Rozs 14.50 15.- „
Árpa, takarmány 14.25 n 14.65 „
Zab 13.05 14.50 „
Tengeri, belföldi 15.40 „ 15.60 „

Budapesti sertósváaár.
(A kőbányai eertéskoreskodolmi csarnok jelen­

tése 1905. febr. 9-6n.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
108 Iliitől 110 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
klgr. — Fiatal nehéz páronkint, 320 kilogrammon 
felüli súlyban 114—115 lillérig. Fiatal közép páronkint 
251—230 kgr. súlyban 113—114 lillérig. Fiatal könnyű 
250 kgr. súlyban 113—114 fillérig.

A Hámor ©salai,
(Folytatás.)

Derenginé természetesen egy szóval 
sem tett célzást arra, hogy ő az, aki nem­
csak érdeklődik, de a szó teljes értelmében 
bolondul Dóri Kálmán után. Folytatta a 
beszélgetést és beáztatta Déri Kálmánt, a 
mennyire csak lehetett. Az volt a célja, 
hogy az ifjútól teljesen elidegenítse Irént. 
Int csak egy szikrája égett is a leány szi­
vében az érdeklődésnek, ezt a szikrát kiol­
tani volt az ő szándéka. Mennyire megörült, 
mikor Iró,n felháborodottan válaszolt.

— Ah« és ezt biztosan tudja nagyságos 
asszonyom.

— Hogy nol
— Ismeri azt a nőt?
— Természetesen.
— Honnan?
— A legjobb barátnőm volt eddig.
— Es jipost?
— Szakítottam vele.
— Miprt?
— Én mitsem tudtam arról, hogy sze­

relmes s hogy nem szenvedheti az urát, aki 
ü-ir idős, de igen jó szivü ember. Néhány 
nap előtt jött hozzám ez a barátnőm. Bi­
zalmasan akart velem beszólni. Meghallgattam. 
bogaJmam sem volt, hogy mit fog mondani. 
4kkor fedezte fel előttem, hogy szerelmes.

födni kezdtem, hogy kibe ? Megmondta. 
Hat elvál' a férjedtől? — tettem fel hozza 
1 kérdést. Barátnőm el nevette magát. Hová 
gondolsz : felelte, póri Kaim én milliomos
leányt ve: .4 feleségű]. Milliói lesznek. A '

vagyonát és a szivét meg fogja osztani 
velem.

— Ezt mondta ? — kiáltotta felugordva
Irén.

— Ezt I . . . De csitt. . . Csendesen 
legyünk. Valaki meghallhatná. Ha még egy­
szer ilyen hangosan kiáltja el magát ked­
vesem, felhívja a sétálók figyelmét.

— Igaz 1 .. . De mindaz, amit hallot­
tam nekem elég. Hálásan köszönöm önnek 
nagyságos asszonyom. Csakugyan nagy szol­
gálatot tett nekem. Igaz, hogy Déri Kál­
mánt én eddig nem szenvedhettem, de most 
undorodom tőle. Ön nagyságos asszonyom 
őszinte volt hozzám, megérdemli, hogy ha­
sonló őszinteséggel viseltessem ón is. Bi­
zonyságát akarom szolgáltatni annak, hogy 
gyűlölöm Dóri Kálmánt, soha egy pillanatig 
sem gondoltam rá. Megvallom őszintén, 
hogy a szivemben másnak az emlékét me­
lengetem.

— Igazán ?
— A, legforróbb szeretettel!
— Édesem ez engem a maga sorsát 

illetőleg teljesen megnyudtat. Fájdalmasan 
érintett volna, ha egy ilyen angyal az ördög 
kezébe kerül.

— Erről a házasságról szó volt. A 
nagynéném férje találta ki. Marinkai. Ő is 
forszírozza. De ez a házasság még gondolat­
ban is keserűséget szerzett nekem. Félek 
tőle, hogy szüleim óhajával találkozik Ma­
rinkai terve s akkor engem kényszeríteni 
fognak, elszakítanak attól, akit szeretek.

— írónkéra! Ne féljen. Őszintesége elég 
arra, hogy megtegyék magáért mindent, amit 
tehetek. Bízza rám. Majd beszélek én ked­
ves szüleivel Déri Kálmán felől. De mialatt 
ezt tenném, beszélni akarok a maga válasz­
tottjával is. Később megtudja, hogy miért. 
Nevezze meg. Itt van az estélyen.

— Itt volt.
— Az az ifjú, a kivel fél óra előtt 

együtt sétáltak?
— Igen. Tibor. Ő az 1 

(Folyt, köv.)

Jön a farsang, itta leanynä$är,&%,Ä:
jen: Minden bőrcsunyasdgot, szoplőt, májfoltot, vi- 
medlit levesz az arcról és a bőrt alabástromszerüon 
széppé teszi :i már Debrecenben is hirea, kedvelt 
Kun-féle Maliid arckenőcs, Maliid orém, Maliid szap­
pan, ártalmatlan pnder és nemfogó, nem piszkeié 
hajfostő (restorer,) Som ólmot, sem higanyt nem tar­
talmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát 
minden kibúvó nélkül visszaadom.

üCmbh Sst’ifáasra
mfilakoratoriuma. Laboratorio Cosmetique „Matildo", 
(Alapiltatolt a hasonnevű párizsi laboratórium mintá­
jára 1895-ben Budapesten) Gyártelep Ungvár, saját 
ház. Kapható: Budapesten Töröknél, Debrecenben : 
Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden 

jobb gyógyszertárban.

7
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sslyroskbei), áttört szöfó^kbei),
fraoczia baiiSztokbap

legújabb kivitelben erkeztek,
ASZTALOS JÓZSCFEE

áruházába, Kossuth-utca 4. szám.

ä Debreceni letal
ÜSZWEHITÄlSÄSÄSEEg

f. évi február 1-én
megkezdte működését.
Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kötelezvényekre, érték­
papírokra, árukra.

Ovadékkölcsönökef ad:
bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztései
(amortizációs) kölcsönöket en­
gedélyez földbirtokokra és há­
zakra a legkedvezőbb feltételek 
mellett.

Elfogad betéteket
betéti könyvecskére és folyószám­
lára a legmagasabb napi kamaté 
láb melletti kamatoztatás végett)'

Wm% és elad:
mindennemű értékpapírt és érc­
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására
és minden a bankszakmába vágó 
ügyietek kötésére.

Üzleti helyiség: SfS1*
Az igazgatóság.

Sfíegfíivó.
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI RÉSZVÉNYTÁRSULATI TAKARÉKPÉNZTÁR 1905. 

márczins 5-én d. e. 10 órakor az intézet helyiségében

rendfiivüli fifizgyüiést tart,
melyre a részvényesek az alapszabályok 15 §-ára hivatkozással ezennel 
meghivatnak.

Tárgyak:
1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
2. A főkünyvvezető nyugdíjazása, valamint az igazgatóság előterjesztése az 1905. évi feb­

ruár 5-ón megválasztott Mérey Mihály igazgatói állásának állandósítása iránt.
3. A megüresedett főkönyvvezetői állás betöltése.
4. Háromtagú hitelesítő-bizottság megválasztása.
Hajdúböszörmény, 1905. február 8.
15. §. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban saját részvénye^ 

után legfeljebb 10, és meghatalmazás utján szintén 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat senki..
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőik által jelen leflni 

akarnak, kötelesek részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbben a közgyűlési 
határnapon a közgyűlés kezdoto előtt egy órával a h.-böszörményi részvény társulati takarekpéöZi 
tárnál H.-Böszörményben két példányban készített jegyzék mellett letenni, vagy azt íaütiéitváflyS 
nyal igazolni, s e tanúsítványt ugyancsak a jelzett ideig és helyen átadni, hogy a közgyűlés 
tárnáig részvényeiket vagy valamely kir. közjegyzőnél vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló elismervény annak megjelölése müG 
lett, hogy hány részvényt képviselnek -*• a főinek kiadatván, az a közgyűlésen igazolójegyül szojyafcj

MlX Ságjf
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Dija 10 szóig 40 fillór, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
—-------- 4 krajcár, 8 fillér, =====

I APRÓ HIRDETÉSEK.

Lcvélbenl tudakozódásokra pontosan vála- 
J szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- I küldetik.

1 ív Ab ró hirdetések előre fizetendők. « |

Levelezés.
ÚGY HIVATALNOKNŐ, magános, független, 

olyan úri emberrel, vagy jó módú iparossal 
szeretne megösmerkedni, kinek a háztartását 
ós gondozását magára vállalná, fizetés ki van 
z rva, csak megfelelő lakásért. Levelet kérek 
„Hivataluokuő“ címen a kiadóba.

MATAL ELŐKELŐ ur, fiatal független úrnő 
érdek-nélküli ismeretségét keresi. „Titoktartás 
becsületbeli dolog“ jelige alatt választ e lap 
kiadóhivatalába kér.

„ KEK ETESZÁRÜ CSERESZNYÉNEK" !ö- 
postára levelet küldtem, mért nem válaszol?

Äjaolat=

NÉGY szoba, konyha, 
Szív-utca 6,

egész udvarral kiadó.

MAGAS ÁRON VESZEK Sáross la. Arany 
trombitáját. Harmathx Pál i. ..kert-utca 
14. szám.

HOMOK KERT inellett igen jó helyen olcsó 
háztelkek kaphatók előnyős feltételek, mellett. 
Bővebb felvilágosítás szerezhető P. Ábrahám 
Dezső ügyvédnél Józsid' kir. hercog-u. 6

ÓRA JAVÍTÁS SO krtól. Óra tisztítás és javítás 
70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón ! Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fógel 
órás-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotával 
éppen szemben.

MÓRIC TELEP 61. számú ház 1300 koronával
megvehető.

KIADÓ 190ó. május 1-től Kossuth-utca 6. számú 
háznál az emeleten 2 szoba gázluszterekkel 
fölszerelve és az udvarra egy raktárhelyiség 
Széchényi-utea 33. számú háznál 2 nagy pince. 
Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

ELJÁRÓ és pénzbeszedőuek ajánlkozik egy 50 
éves ember, ki megbízható, az egész varost 
(ismeri, akár ha,vi fizetésre, akár percent mel­
lett. Cím a kiadó hivatalban.

SZÉP ós gyors irásu fiatal ember szerény fel­
tételekkel irodába ajánlkozik, Cim a kiadóban.

Kereslete
TANULÓ. Jó házból való fiú tanulóul felvétetik 

Deutsch Albert és fia.

1905 fdbrtW Tj

EL VESZETI a Kossuth-utca közelében péntek 
délután 4 és 5 óra közt egy arany kn-Jf. 
medal egy férfi és női képpel. A becsi® 
megtaláló jutalomban részesül ha Bülítnv? 
Lajoshoz juttatja Csapó-utca 13 szám. n

EGY ÜGI . 1 FŰSZER kereskedő segéd ÖTV 
keyipmcMi (ismeretséggel bír s,az angró 
üzletben jártás, azonnali belépésre felvétetik 
Borsy és Farkas cégnél. Uí

Eladás™
:■(')

CSILLAG-I TCA 35, 37 és 40 számú új adó­
mentes házak elköltözés ,miatt kedvező fel 
tetelek mellett eladók. Értekezhetni Kónva- 
tolop 31 szám alatt a tulajdonossal.

EGY FÉRFI szabó Üzlet, mely 22 óv óta foS 
más vallalat miatt eladó. Megtudható a kiadó 
hivatalban.

K1S-SZEPESEN 73 katasztrális hóig föld óniilotßkkol L.,„l„n~A f..)ii„>. i_1 .1 -fi ..

46 szám Németi Sándornál. ántfi-utca

PIACZ-utea 81 szám alatt, a portálé eladó Ér­
tekezhetni az órás üzletben.

FEHÉR és jelzett angol golyvások ős diszgalam- 
bok eladók. Csonka-utca 12 szám.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztóses kölcsönöket há­
zakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Hóry bankirodája, 
Dobrcfiou, Egy háztól-3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 írt. 20 kr. Kertész Miklós "fűszer 
üzletében. Csapó-n. és kenyérpiac sarkán.

ÓRIÁS f KÁVÁDÉHOZ ATAL ós nagy raktár 
KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykoroskedésében Városház-utca.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papirhéju 
dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. 
Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor 
iüszer- és csemege kereskedésében Kossuth- 
és Biiltyáii-ntcit sarkán a színházzal szemben.

KÖHÖGÉS ELLEN LEGJOBBNAK bizonyult 
„Király“ pemetefű bonbon 10 kr. 1 kiló szilva 
10 kr., 1 killó papirhéju dió 20 kr., 1 liter 
petroleum 16 kr. Merldi Ferencnél, Füvészkert- 
utca .14 sz.

RÓZSA kolompár szép, egészséges kapható ju­
tányos árban nagyban és kicsiben, Csapó-utca
30 szám.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prima órákban és ékszerekben. A „Fabriquo 
de Montrcs hűit Jours“ svájezi óragyár 

_képviselete.
A FŐTÉRHEZ közel egy üzlethelyiség minden 

órán kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 
_Értekezhetni Fazekas Kálmán Hatvan-u. 5. sz.
MORGÓ-UTCA 24. szám alatti régi bormőrő 

helyiség május 1-ro kiadó. Értekezni lehet 
l'iTcczos-n. 13 szám alatt lakó tulajdonosnál.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-fóle 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORSY ős FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá- 
hnn Jósa sJóna droguoriájában.

BÚTOROZOTT utczai szoba előszobával azorö 
mii, egy és két szobás utcai lakás garzon 
lakásnak alkalmas májusra kiadó, Burgondia- 
Domb-utca 2.

RAKTÁItNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi 
állást keres kóció képes egyén. Cim a kiadó- 
hivatalban.

TANULÓ a Komáromi nyomda ós könyvköté-
szotbo lclvétetik Piacz-u. 77.

EŰSZERÜZLET megvételre kerestetik. Arany- 
János-utca 15.

N 01 RUHA-varrótermünk vezetésére BiróLászlóné 
umőt nyertük meg Budapestről, ki f. é. már­
cius hó 1-én kezdi meg nálunk működését. 
Erre az időre férfi és női munkásokat jó dí­
jazás mellett már előre felveszünk. — Tanuló 
leányokat szintén szerződtetünk. Jelentkezni 
lehet Bosznay J. és Társa üzletében, Debrecen 
Kossuth-utca 5. sz.

KÉT gyakorlott ing vasalónő azonnal felvétetik. 
Piac-utca 63, Első Mosóintézet.

KÉT 14t-15 éves munkás leányt felvesz a'°goz- 
mosoda Széchenyi-utea 42. Ügy an ott a gyűjtő- 
kocsihoz alkalmazást nyer, megbízható ügyes 
fiatal asszony.

KÉT VAGY három szobás utcai vagy udvari
lakást keresek május 1-re, a főtérhez közel. 
Ajánlatot „Lakás“ elmen a kiadóba kérek.

EGY 30 ÉVES magánosnő 200 korona óvadék­
kal megfelelő állást koros, esetleg házvezető­
női állást is elfogad. Ajánlatok „Magános nő 
cimcn a kiadóhivatalba kéretnek.

üeg§!tlwéa
.fe Alföldi ^Takarékpénztár Deb* 

receaböü, rész vény társaság' kebelében 
működő

BSiteEr-ésases csoport
!ß®5. február hó 17-én, d. u. 3 órakor
az intézet helyiségében tartja

melyre a t. tagtárs urak tisztelettel 
meghivatnak.

Tanácskozási sorrend;
- Az }‘z,et eredményéről sz dó választ­

mányi és felügyelő bizottsági jelentések.
, Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag ki­küldése. °

3. Működési ós tiszteletdijak megállapítása.
4. Két sorrend szerint kilépő választmányi

tag választása. ■

u a Hitelrószes Csoport elnöke.

Megnyílt
Kossuth-utca! Mara ítéli áruház 
olcsóbb minden wég®íadásnál.^*

Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 
he, a raktáron levő összes cipő, kalap, női 
es leríi fehérnemüek miederek, kesztyű 1 
nyakkendő, harisnya, női és fin ruhák’1 
esernyők sat. fél árban árusítjuk el, ’
Sz^kpy-JgpS Társa ötódai ÄÄU

hajom-
JEQY 

TISZTÍTÓ KŐ

1

VÍDJSQV
Egyúttal tisztit és fényesít.
Kozsdat, piszkot és foltokat eltávolít.

DorovY».jRvomir-r. wtt, m

VókópvIeolóo^K AuMtría.M^yaror.aA» „ámír., 6TOE»«UEtT HENRIK BÓCA
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